



# В & М

ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

*Счастье — это не нечто готовое. Счастье зависит только от ваших действий.*

Далай Лама



# Отметили 81-ую годовщину победы под Сталинградом и Малгобеком

А. Картоев

Годовщину победы в Сталинградской битве и освобождения Малгобека от немецко-фашистских захватчиков отметили в городе воинской славы в первой половине дня 2-го февраля. Торжественное мероприятие по этому поводу прошло в сквере Воинской славы в центре города. Почтить память защитников Сталинграда и Малгобека, вспомнить подвиги советских людей пришли представители ветеранских организаций, местных властей, общественных и молодежных патриотических организаций, жители Малгобека и гости города.

Перед участниками митинга выступили председатель городского совета

депутатов Усман Евлоев, помощник главы администрации города, член общественного совета при главе республики Ераки Гантемиров. В своих речах они отметили, что оборона Малгобека и Сталинградская битва — события одного ряда. Они неразрывно связаны как в военном плане, так и исторически. Именно поражение в битве за Сталинград вынудило гитлеровцев отступить от Малгобека, отказаться от планов дальнейшего продвижения на юг к нефтеносным Грозному и Баку.

Под Сталинградом сражались сотни уроженцев Ингушетии, отметил Ераки Гантемиров. Несколько лет назад решением властей го-

*Несколько лет назад решением властей города Волгоград две городские улицы были названы именами Джабраила Картоева и Японца Абадиева.*

рода Волгоград две городские улицы были названы именами Джабраила Картоева и Японца Абадиева. Эти офицеры, бойцы Красной Армии покрыли себя неуязвимой славой, совершили

на поле битвы подвиги, которые не будут забыты никогда.

Оборона Малгобека и битва за Сталинград стали поворотным моментом в Великой Отечественной войне и в целом во Второй мировой войне. Военная машина вермахта получила такую рану, от которой она так и не смогла оправиться. Победа под Сталинградом и Малгобеком стали предвестниками крушения гитлеровского режима и нацистской идеологии.

В завершении митинга в память о защитниках Малгобека и Сталинграда была объявлена минута молчания. Состоялось возложение цветов к Вечному огню у памятника защитникам Родины.





## ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

### Мы продолжаем вспоми- нать итоги работы програм- мы «Городская среда» на территории нашего города

Напоминаем, что по условиям программы благоустройства ведется на тех территориях, которые получили большее число голосов горожан.

Так, в 2021 году для устройства была отобрана улица Красноармейская.

На данной улице про-

ведена комплексная работа: обновлена пешеходная и проезжая зоны, установлено новое современное освещение, а также проведен ряд работ по озеленению данной территории.

По Указу Президента России В.В.Путина федеральная программа по фор-

мированию комфортной городской среды продлена до 2030 года, а это значит, что впереди нас ждёт множество позитивных изменений.

#нацпроект  
#Формированиегородскойсреды  
#Малгобек

## В 2022 году была благоустроена улица Мира

Несмотря на зиму в календаре, в воздухе уже пахнет весной. В такие дни особенно приятно вспомнить добрые моменты из жизни нашего города.

Сегодня мы продолжим говорить про территории Малгобека, которые получили вторую жизнь благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда». Указ о начале работы по национальному проекту был подписан Президентом России в 2017 году и дал отлич-

ную возможность городам обустроиться за счет средств федерального бюджета.

Так, в 2022 году была благоустроена улица Мира. Важна эта улица тем, что рядом расположены социально значимые объекты: это и Малгобекская районная больница, и общеобразовательная школа. На данной территории произведены масштабные работы: уложено асфальтовое дорожное полотно, обустроены тротуарные дорожки, установлено

современное освещение.

Сегодня, благодаря Национальному проекту, дети спокойно идут в школу, а жители города имеют возможность беспрепятственно добраться до больницы.

В следующих статьях мы расскажем еще больше о деятельности администрации в рамках национальных проектов.

#нацпроект  
#Формированиегородскойсреды  
#Малгобек

**Информируем вас об условиях контрактной службы, какие преимущества и льготы обретают контрактники во время ее прохождения, на что могут рассчитывать при добросовестном исполнении своих обязанностей.**

**Гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации, предоставляется:**

— единовременная выплата от Министерства обороны РФ в размере 195 000 рублей;

— единовременная выплата от Главы Республики Ингушетия в размере 100 000 рублей;

— ежемесячное денежное довольствие от 204 000 рублей;

— статус ветерана боевых действий, соответствующие льготы и т.д.

— земельный участок убитым с военкомата Республики Ингушетия;

Требования к кандидатам на заключение контракта:

1) возраст от 18 лет;

2) годность к военной службе по состоянию здоровья.

**Для заключения контракта на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат г. Малгобек и Малгобекского района, к Хаматханову Мусе Борисовичу, тел.: 89631745919**

Лента вне рамок посредственности.

## Выборы Президента РФ Навстречу выборам

К. Амиров

Подготовка к выборам президента Российской Федерации в Малгобеке проходит в соответствии с утвержденным графиком. В данное время Территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Городской округ город Малгобек» принимает сведения об избирателях для составления списков избирателей, принимает подаваемые лично избирателями заявления о включении в список избирателей по месту нахождения, а также заявления об аннулировании включения в список избирателей по месту нахождения.

В городском округе Малгобек сформирован 21 избирательный участок, на которых, по актуальной на сегодня информации, могут проголосовать более 27-ми тысяч избирателей. Цифра эта, надо отметить, меняет-

ся от одной выборной кампании до другой. Население Малгобека год от года растет, а значит, растет и число избирателей.

На сегодняшний день мы получили более 50-ти заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения, - сообщил редакция газеты «Вести Малгобека» секретарь Территориальной избирательной комиссии городского округа Малгобек Ибрагим Ялхороев. - Подавляющее большинство этих заявлений подано лицами, находящимися на территории города Малгобек в служебной командировке. Для граждан, не являющихся постоянными жителями Малгобека и которые намереваются участвовать в голосовании, сообщая график приема территориальной избирательной комиссии г.Малгобек заявлений о включении в список избирателей по месту нахо-

ждения на выборах Президента Российской Федерации в период с 29 января по 11 марта 2024 года: в рабочие дни – с 9.00 часов до 12.00 часов и с 14.00 до 17.00; в выходные и праздничные дни – с 10.00 часов до 17.00 часов. А это график приема Участковыми избирательными комиссиями заявлений избирателей о включении в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации с 6 по 11 марта 2024 года: в рабочие дни – с 13.00 часов до 18.00 часов; в выходные и праздничные дни – с 10.00 часов до 14.00 часов.

Что касается избирательных участков, то они будут оборудованы всем необходимым в надлежащие сроки. До 15 февраля на каждом избирательном участке будет выделено и оборудовано место для размещения передвижных печатных агитационных материалов.

## Новости короткой строкой

Ученица СОШ №18 г. Малгобек Аиша Ахриева приняла участие во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева, который проходил в Москве со 2-го по 4-ое февраля, сообщает паблик администрации г. Малгобек в «Телеграмм». Аиша стала победителем конкурса, заняв почетное первое место в секции «История» (исследовательская работа на тему «Как становятся героями»). Научным руководителем Аиши Ахриевой является учитель истории и обществознания М. Котиева.

На заседании комиссии по безопасности дорожного движения МО «Городской округ г.Малгобек» рассмотрены вопросы органи-

зации профилактической работы Управлением образования во взаимодействии с ГИБДД МО МВД России «Малгобекский» по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения, сообщает официальный сайт городской администрации. По данному вопросу выступил главный специалист Управления образования по г. Малгобек З. Дербичев. Он отметил, что проводилась целенаправленная работа в учреждениях образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В целях повышения эффективности проводимых мероприятий к делу были привлечены родители учащихся. Главной общей целью стала выработка у детей безопасного поведения в условиях дорожного движения.

Далее участники заседания заслушали отчет о состоянии аварийности на территории муниципально-

го образования по итогам 12 месяцев 2023 года, о принимаемых мерах по профилактике дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории городского округа, подготовленный старшим государственным инспектором по БДД М.М. Кузьмовым.

В завершении заседания начальник отдела ГО и ЧС администрации г.Малгобек Б.О. Медов предложил присутствующим утвердить План работы комиссии по безопасности дорожного движения муниципального образования «Городской округ г.Малгобек» на 2024 год. После обмена мнениями было принято решение об утверждении вышеуказанного документа.

Глава городской администрации посетил бойцов специальной военной операции, находящихся в отпуске, сообщает официальный сайт администрации г.Малгобек. Приветствуя военнослужащих, Мусса Исаевич отметил, что встречи с участниками СВО имеет для него очень важное значение. Военнослужащие поделились подробностями своей службы в зоне СВО, рассказали о боевых буднях. В процессе общения Мусса Галаев узнал о текущих потребностях бойцов. Глава города заверил, что семьи участников СВО будут поддерживаться местной властью всегда. Для этого местными властями, специальными фондами на местах ведется активная работа. Они, участники СВО и члены их семей, могут напрямую обращаться в муниципалитет за необходимой помощью.

«Мы понимаем, что необходимо продолжать активно выходить на контакт с теми, кто нуждается в по-

мощи, и, конечно, предусматривать различные меры поддержки», - отметил градоначальник. Остается добавить, что встреча прошла в очень теплой и доверительной атмосфере.

На днях завершился муниципальный этап Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество». В конкурсе приняли участие школьники малгобекских городских школ №2,3,18, которые являются активистами «Движения первых». На конкурсе было представлено несколько номинаций: «Историческое краеведение», «Летопись родного края», «Природное наследие» и «К туристскому мастерству». Работу оценивала экспертная комиссия.

«Участие во всероссийском конкурсе «Отечество» дает ребятам возможность приобщиться к поисково-исследовательской работе с детства, приводит к воспитанию патриотизма и гражданственности учащихся. Поздравляю победителей муниципального этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ. Желаю не останавливаться на достигнутом и добиться больших успехов в будущем!», — отметил председатель Общественного совета при администрации г.Малгобек, член общественной палаты РИ Ераки Гантемиров.

В рамках форума состоялось еще одно яркое событие - региональное отделение Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» торжественно открыло здесь «Вахту Памяти - 2024».

К 100-летию Ингушской государственности

# Первые годы становления Ингушской республики

Х.Гелисханов

Создание своей государственности в полной мере обеспечило достижение высоких результатов в экономике, народном хозяйстве, социальной сфере, а также сохранение и развитие родного языка, науки, самобытной культуры ингушского народа. Но всему этому предшествовала очень емкая и кропотливая работа передовой ингушской интеллигенции при массовой поддержке всего народа. В апреле 1920 года было создано Ингушское организационное РКП(б) в составе председателя А. Горчханова, заместителя А. Яндарханова и секретаря М. Банхаева. В том же году в г. Владикавказ состоялась 1 Ингушская областная партийная конференция, на которой был избран Назрановский окружной комитет партии во главе с И. Зязиковым. 26 июля 1920 г. состоялась первая областная партийная конференция Терской области. В работе форума приняли участие 75 делегатов. Ингушетию представлял Идрис Зязиков. После обсуждения докладов о текущем моменте и задачах партии был избран областной комитет РКП(б) и его бюро из 17 человек. В состав бюро от Ингушетии вошел И. Зязиков. 11 апреля 1921 г. во Владикавказе открылась первая (учредительная) Горская областная партийная конференция. Избран областной комитет РКП(б). В состав обкома партии вошел также И. Зязиков. С 1921 по 1924 гг. Ингушетия входила в состав Горской АССР, а в 1924 г., в связи с распадом Горской АССР, была образована Ингушская автономная область с административным центром в г. Владикавказ.

Начальные годы становления государственности в Ингушетии были ознаменованы бурным ростом социально-экономического развития во всех областях народного хозяйства, науки и культуры. Обращаясь к вековой истории республики, мы вспоминаем государственных деятелей, стоявших у истоков создания ингушской государственности, оставивших в истории нашего края добрую память: Идрис Зязиков, Али Горчханов, Иналук Мальсагов, Сосланбек Куркиев, Гапур

Ахриев, Юсуп Албогачиев, Султан Альдиев, Мусса Саугиев, Идрис Базоркин и многие другие. Это была, поистине, команда единомышленников, люди прогрессивных взглядов и настоящие патриоты своего народа.

Они, прежде всего, думали и заботились о будущем своего народа и призывали все слои общества оказывать им всяческое содействие в этих вопросах. Руководство области уделяло очень большое внимание образованию молодежи, направляло их в лучшие вузы страны. Спустя некоторое время, эти молодые люди, став дипломированными специалистами, возвращались в Ингушетию и приступали к работе в народном хозяйстве, медицине, образовании, научной сфере и политике. Они проделали очень большую работу по преодолению последствий разрушительной гражданской войны, а также формированию государственных институтов автономной области.

За сравнительно короткое время были достигнуты значительные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства. В городе Владикавказ, в правобережной его части, были построены деревообрабатывающий, кожевенный, крахмальный, спиртовой заводы, завод стеклотары, обувная и швейная фабрики и другие предприятия. Появился ряд новых промышленных предприятий и в других населенных пунктах Ингушетии: в Назрани — кирпичный завод, «Мельзавод» и элеватор, в Бамуте и Шолхи — деревообрабатывающий, химический, вареньеваарочный заводы, в Мужичи — лесопильный, известковый и кирпичный заводы, в Базоркино — консервно-овощная фабрика, в Камбилеевке — химический завод, в Балте — известковый завод, в Ачалуках — завод минеральных вод.

В горах Ингушетии в 1927 году были открыты здравницы — санаторий, дом отдыха и лечебница «Ачалуки» в с. Армхи всесоюзного значения. Большую роль в развитии сельского хозяйства в засушливых землях Ингушетии сыграл построенный в те же годы Ал-

ханчуртский канал, с вводом в действие которого в Алханчуртской долине появились новые населенные пункты. В 1933 году в Малгобеке появилась нефтяная промышленность. 24 августа 1933 года на Терском хребте из скважины № 13 с глубины 1180 метров бригада бурового мастера Кабира Тайсетдиновича Тайсетдинова получила фонтанный промышленный приток нефти. Так было открыто богатейшее Малгобекское нефтяное месторождение, положившее начало строительству нового города, стремительно выросшего из маленького рабочего поселка. Статус города рабочему поселку был придан 27 августа 1939 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР. Ингушетия стала индустриально аграрной республикой.

Очень большое внимание уделялось развитию науки и образования. Ингушетия первой из национальных областей Северного Кавказа создала свою письменность на основе латинской графики. 1 мая 1923 года появляется газета «Сердало» на ингушском языке. Этому предшествовала долгая, кропотливая предварительная работа многих образованных людей из числа ингушской интеллигенции. В 1921 году они представили свои проекты ингушской письменности на арабской, русской и латинской графиках на комиссию в правительство Горской Республики. Большинство голосов ингушская письменность на латинской основе была утверждена. Основателем современной ингушской письменности и создателем первого учебника грамматики ингушского языка является народный комиссар просвещения Горской АССР Заурбек Куразович Мальсагов. В 1923 году латинизированный алфавит, составленный им был официально утверждён и принят. Ему же принадлежат первые произведения и драматургические постановки на ингушском языке. Активное внедрение новой ингушской письменности в практику было осуществлено З. Мальсаговым, Т. Бековым, М. Альтемировым, ученым богословом М. Куркиевым. Они

в 1921 - 1923 годах организовали «учительские курсы», которые комплектовались из числа молодежи, владевшими основами русской или арабской письменности. Из их числа вышли тогда наши первые учителя, молодые писатели, корреспонденты, научные работники, первые распространители газеты в массы.

Огромную роль газета сыграла в открытии народных талантов. Примечательно, что в 1928 году редакция «Сердало» организовала конференцию литераторов, где присутствовали руководители области во главе с первым секретарем обкома РКП(б) Идрисом Зязиковым. На конференции была создана Ассоциация ингушских писателей. В национальной ингушской газете «Сердало» публиковались стихи и рассказы Ахмеда и Салмана Озиевых, Хаджи-Бекира Муталиева, Идриса Базоркина, Хамзата Осмиева, Багаудина Зязикова, Капитона Чаккиева и других. В последующие годы с газетой активно сотрудничали все наши современные поэты и писатели, а также творческие люди. Основной кузницей выпуска педагогических кадров для ингушских школ являлся Ингушский областной педагогический техникум, открытый в 1924 году во Владикавказе, который в том же году был переименован в Северокавказский педагогический институт. Стали открываться советские школы в многих населенных пунктах Ингушетии. Таким образом, весьма стремительными темпами началось распространение ингушской письменности. В первые годы советской власти, благодаря высокому профессионализму и педагогическому таланту учителя К. Астемиров, Х. Дудаев стали кавалерами ордена Ленина.

В декабре 1926 года решением Наркомпроса РСФСР в городе Владикавказе был создан Ингушский научно-исследовательский институт — одно из первых на Северном Кавказе научных учреждений. Штатный состав НИИ представлял собой многонациональную интеллектуальную научную силу: А. Генко, Г. Мартиросян, Л. Семенов, И. Щелькин, Н. Яковлев,

Е. Крупнов и др. В эти годы были созданы многие труды по истории и культуре народа. Были также созданы Ингушский музей, Ингушское литературное общество и другие культурные и образовательные учреждения. У истоков драматического театра ингушей стоял один из крупнейших писателей современности М. Булгаков. Значительную долю труда в развитии театрального дела в Ингушетии вложили Заурбек, Орцхо и Дошлуко Мальсаговы. Развитие ингушского изобразительного искусства в начале 20-х гг. XX века связано с именем Х.-Б. Ахриева. Хаджи-Бекир Бачиевич Ахриев — ингушский художник, скульптор, один из первых профессиональных художников Ингушетии. В 1932 году его назначают директором Ингушского музея краеведения во Владикавказе, под его руководством которого музей стал ведущим центром, где сконцентрировалась основная научно-исследовательская деятельность Ингушетии.

Большую роль в истории и культуре нашего народа играл Владикавказ, который являлся столицей Ингушской Автономной Области. Однако в 1933 году город Владикавказ был включен в состав Северо-Осетинской автономной области, а в 1934 году Ингушетия была присоединена к Чечне. Это объединение наложило весьма негативный отпечаток на дальнейшую историю и судьбу нашего народа. Ингушетия лишилась своей самостоятельности, при этом полностью потеряла комплекс отраслей экономики и социальной сферы, в том числе сложившиеся структуры власти, образовательные и культурные учреждения, структуры хозяйства и здравоохранения. В 1936 году образовалась Чечено-Ингушская Автономная Советская Социалистическая Республика. Самостоятельное существование ингушской государственности прервалось. Постепенно Ингушетия превратилась в окраину. Но на каждом этапе своего исторического пути, будучи в ссылке и после возвращения, наш народ всегда жил с надеждой возрождения ингушской государственности. Начиная с 20-х

годов прошлого века, когда впервые были предприняты шаги на пути создания своей автономии, наш народ достойно прошел череду непростых, порой даже трагических испытаний, но, вопреки ожиданиям наших врагов, достойно выстоял, не потеряв ни чести, ни совести.

Отмечая 100 летие Республики Ингушетия торжественными мероприятиями мы, тем самым, отдаем дань глубокого уважения и памяти создателям ингушской государственности и их продолжателям, приумножившим достижения и успехи Республики. В настоящее время самой главной и наиболее важной задачей ингушского народа является проблема возвращения отторгнутых территорий, искусственно созданная в 1934 году. До сих пор не решена проблема Пригородного района и г. Владикавказ, которая прописана в ч.3. ст.11 Конституции РИ, где четко и ясно обозначена необходимость политически-ми, мирными средствами добиваться возврата незаконно отторгнутой территории.

Сегодня, воссозданная 30 с лишним лет назад, ингушская государственность вновь доказала свою состоятельность. Республика Ингушетия динамично развивается, став полноправным субъектом Российской Федерации. Мы вправе гордиться не только своими предками, отдавшим все свои силы, здоровье и даже жизни, чтобы состоялась и укрепилась наша государственность, но и нашими современниками, которые трудятся во всех сферах социально-экономической деятельности на благо нашего народа. Каждый из нас должен стремиться к восстановлению и укреплению мира и международного согласия в Республике. Во все времена народ и власть Ингушетии были нацелены на воспитание молодого подрастающего поколения в духе патриотизма, межнациональной и межконфессиональной толерантности, ограждения молодежи от религиозного и политического экстремизма, укрепляя, тем самым, межнациональные отношения на основе нравственных ценностей и усиленно работали в этом направлении.

## Извещение о проведении конкурсного отбора по выбору исполнителя услуг по перемещению задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранению и возврату в МО «Городской округ город Малгобек»

1. Организатор конкурса юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к осуществлению деятельности по перемещению задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранению и возврату в МО «Городской округ город Малгобек» Республики Ингушетия – Администрация МО «Городской округ город Малгобек» Республики Ингушетия.

Юридический адрес: 386302, Республика Ингушетия, город Малгобек, ул. Осканова, 3,  
e-mail: malgobek07@mail.ru, тел. 8(9287939293)

2. Дата начала и окончания приема заявок: город Малгобек, ул. Осканова, 29 блок Б, второй этаж кабинет отдела экономики прогнозирования и инвестиций, с 14-00ч. с 02.02.2024 года по 17-00ч. 04.03.2024года

3. Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками: город Малгобек, ул. Осканова, 29 блок Б, второй этаж кабинет отдела экономики прогнозирования и инвестиций, 05.03.2024 г. в 10ч.00м.

4. Место и дата рассмотрения заявок: город Малгобек, ул. Осканова, 29 блок Б, второй этаж кабинет отдела экономики прогнозирования и инвестиций, 06.03.2024г. в 10ч.00м.

5. Место и дата оценки заявок: город Малгобек, ул. Осканова, 29 блок Б, второй этаж кабинет отдела экономики прогнозирования и инвестиций, 08.03.2024г. в 10ч.00м.

6. Место приема документов для участия в Конкурсе: 386302, Республика Ингушетия, город Малгобек, ул. Осканова, 29 блок Б, второй этаж кабинет отдела экономики прогнозирования и инвестиций e-mail: malgobek07@mail.ru, тел. 8(9287939293)

7. Конкурсная документация размещена на официальном сайте администрации МО «Городской округ г. Малгобек»

8. Участником конкурса может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения и индивидуальные предприниматели, претендующие на заключение договора.

9. Заявка на участие в Конкурсе, которую представляет участник конкурса, должна быть подготовлена по установленной форме.

10. Критерии оценки заявок:

- внешнее состояние стоянки участника (экипировка (аптечка, огнетушитель и др.);

- информационное обеспечение, санитарное состояние, освещение, ограждение и т.д.);

- наличие в собственности или на ином праве пользования специальной техники для перемещения задержанных транспортных средств на специализированные стоянки;

- наличие на территории специализированной стоянки помещения для осуществления расчетов с владельцами задержанных транспортных средств, помещенных на специализированную стоянку;

- наличие стояночных мест не менее чем на 100 автомашин.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**31.12.2024 г** № 21  
**Администрация «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ**  
**г. МАЛГОБЕК» «МАГІАЛБІКА ГІАЛІЙ**  
**АДМИНИСТРАЦІ»**

**О создании конкурсной комиссии,**  
**утверждении положения и**  
**конкурсной документации**

В соответствии с постановлением Правительства Республики Ингушетия от 28.01.2021г. №7 Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору специализированных организаций, имеющих право на осуществление перемещения транспортных средств на специализированные стоянки, хранения задержанных транспортных средств на специализированных стоянках и возврата задержанных транспортных средств Администрация МО "Городской округ город Малгобек" постановляет:

1. Создать конкурсную комиссию по проведению конкурса по отбору специализированных организаций, имеющих право на осуществление перемещения транспортных средств на специализированные стоянки, хранения задержанных транспортных средств на специализированных стоянках и возврата задержанных транспортных средств в следующем составе:

Гандалов И.М.-Б. – председатель комиссии, и.о. заместителя главы администрации;  
Тангиев А.М. – секретарь комиссии;  
Бекбузаров А.И. – член комиссии;  
Яндиев Б.М. – член комиссии;  
Кузигов М.М. – инспектор ДПС УГИБДД МО МВД России «Малгобекский» (по согласованию)

2. Утвердить прилагаемое положение о конкурсной комиссии муниципального образования МО «Городской округ город Малгобек» Республики Ингушетия по конкурсному отбору организаций для осуществления деятельности по перемещению задержанных транспортных средств на специализированные стоянки, их хранения и возврата (приложение 1).

3. Утвердить конкурсную документацию о проведении конкурса по привлечению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к осуществлению деятельности по перемещению задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранению и возврату в МО «Городской округ город Малгобек» (приложение 2).

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию в газете «Вести Малгобека» и на официальном сайте Администрации МО «Городской округ город Малгобек».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава МО**  
**«Городской округ город Малгобек»** **М.И. Галаев**

## Здоровые зубы - здоровый организм!

### З.Бокова

В честь Дня стоматолога, который отмечается 9 февраля, с 5 по 11 февраля в ГБУЗ «Малгобекской Центральной Районной Больнице» проходит Неделя ответственного отношения к здоровью полости рта.

Ежедневная гигиена полости рта крайне важна для всего организма в целом. Исследования показали, что плохое стоматологическое здоровье связано с повышенным риском развития сердечно-сосудистых заболеваний и повышенным риском развития сахарного диабета.

Для повышения осведомленности населения о важности профилактического ухода за полостью рта Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики проводит тематические уроки и семинары в школах и детских садах республики, а волонтеры центра распространяют информационные материалы в виде буклетов и брошюр.

Чтобы личная гигиена полости рта приносила желаемый результат, важно чистить зубы не менее двух раз в день, утром и вечером, как рекомендуют стоматологи.

Об основных правилах ответственного отношения к здоровью полости рта рассказала заведующая стоматологическим отделением поликлиники МЦРБ Тебоева Лариса.

- Респираторные инфекции могут возникать, когда переросшие бактерии из полости рта спускаются по дыхательной системе и оседают в легких. Подобно бактериям, которые вдыхаются в легкие изо рта, бактерии также могут попадать в ткани центральной нервной системы по нижнечелюстному нерву.

- Основные принципы ответственного отношения к здоровью полости рта включают в себя регулярную чистку зубов, регулярное посещение стоматолога для профилактического осмотра и профессиональной очистки зубов.

#### Регулярная чистка зубов

Рекомендуется чистить зубы два раза в день, утром и вечером, используя мягкую зубную щетку и фторосодержащую пасту. Чистить зубы следует не менее 2-3 минут, обращая внимание на все зубные поверхности и десны. Не забывайте про гигиену мягких тканей – почистите язык, используя удобное приспособление – скребок, насадку ирригатора или специальный гель.

#### Использование зубной нитки и межзубных щеток

Межзубные ершики помогают удалять налет и остатки пищи между зубами, где зубная щетка не может достать. Это помогает предотвратить развитие кариеса и заболеваний десен.

#### Посещение стоматолога

Необходимо бывать у стоматолога как минимум два раза в год для профилактического осмотра и очистки зубов. Стоматолог проведет осмотр полости рта, оценит состояние зубов и десен, и в случае необходимости пред-

ложит лечение. Регулярные посещения стоматолога помогают предотвратить развитие заболеваний полости рта и своевременно выявить возможные проблемы.

#### Правильное питание

Ответственное отношение к здоровью полости рта включает правильное питание и ограничение сладких и кислых продуктов, которые могут повреждать зубную эмаль и приводить к развитию кариеса.

- Следование этим простым принципам ответственного отношения к здоровью полости рта поможет поддерживать красивую и здоровую улыбку, а также обеспечить общее благополучие и здоровье организма.

Безусловно, ответственное отношение к здоровью полости рта играет важную роль в общем физическом благополучии человека. Здоровые зубы и десны - это не только способствуют красивой улыбке, но и позволяют поддерживать правильное пищеварение и общее самочувствие организма.

Также врач-стоматолог Л. Тебоева рассказала, что пораженные кариесом зубы опасны для сердца, так как это источник хронической инфекции полости рта. Микроорганизмы, вызывающие кариес, с током крови могут достигнуть сердца и явиться причиной инфекционного эндокардита. Микроорганизмы из кариозных полостей также могут перейти на миндалины и вызвать их воспаление, возможным осложнением которого является поражение сердца и суставов.

В ряде современных исследований установлено, что успешное лечение пародонтита у лиц с диабетом со временем сопровождалось нормализацией уровня сахара в крови.

При здоровом состоянии ротовой полости происходит тщательное пережевывание пищи, она легче перерабатывается и усваивается желудочно-кишечным трактом. При разрушении или потере зубов механическая обработка пищи нарушается. Неполноценно пережеванная пища, попадая в желудок и кишечник, раздражает и напрягает их, нарушает работу пищеварительных ферментов, что способствует более худшему усвоению пищи и возникновению заболеваний желудочно-кишечного тракта – гастрита, колита, язвенной болезни, панкреатита.

Собеседница подчеркнула, что здоровье полости рта начинается с чистых зубов.

Следует помнить, что запущенные стоматологические заболевания могут привести к потере одного или даже нескольких зубов. Отсутствие зубов в полости рта отрицательно скажется на внешности человека и прибавит ему лишние годы.

Помимо этого, учеными установлено, что чем больше у человека отсутствует зубов, тем больше проблем у него возникает с памятью, также может наблюдаться повышенная раздражительность и частые перепады настроения.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**06.02.2024г.** № 24

**О предложении по выделению и оборудованию специальных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов кандидатов при проведении выборов Президента Российской Федерации**

В целях обеспечения равных условий зарегистрированных кандидатов на распространение предвыборных печатных агитационных материалов, а также обеспечения прав избирателей на ознакомление с ними при проведении выборов Президента Российской Федерации и в соответствии с пунктом 7 статьи 55 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», постановлением Избирательной комиссии Республики Ингушетия от 26 января 2024 года № 55/246-7 «О порядке реализации положений пунктов 3,4,4.1 и 7 статьи 54 и пункта 7 статьи 55 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия г.Малгобек РЕШИЛА:

1. Предложить администрации г.Малгобек не позднее 15 февраля 2024 года выделить и оборудовать на территории каждого избирательного участка специальные места для размещения предвыборных печатных агитационных материалов в соответствии с утвержденными постановлением Избирательной комиссии Республики Ингушетия от 26 января 2024 года № 55/246-7 Методическими рекомендациями по выделению и оборудованию специальных мест на территории каждого избирательного участка для размещения предвыборных печатных агитационных материалов, информационных материалов избирательных комиссий на выборах Президента Российской Федерации (прилагается).

2. Утвержденный перечень специальных мест для размещения печатных агитационных материалов представить в территориальную избирательную комиссию г.Малгобек не позднее 12 февраля 2024 года.

3. Разместить на официальном сайте Администрации г.Малгобек и на странице территориальной избирательной комиссии.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии г.Малгобек И.Х.Ялхороева

**Председатель территориальной избирательной комиссии г.Малгобек** **М.А.Коригов**

**Секретарь территориальной избирательной комиссии г.Малгобек** **И.Х.Ялхороев**

**СПИСОК**  
**мест для размещения печатных агитационных материалов**  
**на территории избирательных участков,**  
**образованных для проведения голосования**  
**и подсчета голосов избирателей на выборах**  
**Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года**

Адрес избирательного участка	Номер избирательного участка	Места размещения печатных агитационных материалов
------------------------------	------------------------------	---

Малгобек пер.Осканова 2 (школа гимназия №1)	401	Доска объявления расположена возле здания школы по пер. Осканова 2
Малгобек ул.Нурдалиева 65 (районная библиотека)	402	Доска объявления расположена на фасаде здания НГДУ «Малгобекнефть» ул.Нурдалиева
Малгобек ул.Гарданова 25 (ГБОУ №20)	403	Доска объявления расположена на металлической ограде Школы №20 по ул. Гарданова 25
Малгобек ул.Гарданова 54 (Дом технического творчества)	404	Доска объявления расположена на железобетонной ограде ЦДТТ по ул. Партизанской
Малгобек ул.Базоркина 39 (школа-интернат №4)	405	Доска объявлений расположенная на металлической ограде по ул.им. Этуша
Малгобек ул.Орджоникидзе 3 (ГБОУ №3)	406	Доска объявления расположена на металлической ограде магазина по ул. Орджоникидзе. ( по согласованию)
Малгобек ул.Гоголя 2 А (ГБОУ № 18)	407	Доска объявления расположена на фасаде кирпичного забора Санэпидемстанции по ул.Восход
Малгобек ул.Гарданова 105 (ДОУ №5)	408	Доска объявления расположена на заборе частного жилого дома по ул. Гарданова ( по согласованию)
Малгобек ул.Железнодорожная 1 (ГБОУ № 6)	409	Доска объявления расположена на автобусной остановке по ул. Чкалова
Малгобек ул.Нурдалиева 96 (Офисное здание)	410	Доска объявления расположена на фасаде здания
Малгобек ул.Осканова 2 (домостроительный комбинат)	411	Доска объявления расположена на металлической ограде забора
Малгобек ул.Гоголя 1А (ГБОУ №2)	412	Доска объявления расположена на металлической ограде забора школы
Малгобек ул. Калинина 13 (ГБОУ №1)	413	Доска объявления расположена на фасаде здания Городской библиотеки по ул. Суворова
Малгобек ул.Гарданова 39 (ДОУ №2)	414	Доска объявления расположена на фасаде пяти этажного дома по ул. Осканова №13
Малгобек ул.Осканова 16 (Клуб молодой патриот)	415	Доска объявления расположена на территории клуба
Малгобек ул.Оздоева 45 ( Офисное здание 1 этаж)	416	Доска объявления расположена на автобусной остановке
Малгобек ул.Восточная часть 262 (Офисное здание 2 этаж)	417	Доска объявления расположена автобусной остановке по ул.Оздоева
Малгобек ул.Кооперативная 22 (ГБОУ №5)	418	Доска объявления расположена на металлической ограде забора школы
Малгобек ул.Котиева 7 (ДОУ №4)	419	Доска объявления расположена на металлической ограде детского сада
Малгобек ул.Котиева 5 (ГБОУ №16)	420	Доска объявления расположена на автобусной остановке по ул. Котиева
Малгобек ул.Обороны Кавказа 3 (ГБОУ №9)	421	Доска объявления расположена на фасаде здания Универмага по ул. Гаражная